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1ère PARTIE  54 minutes 
 

Ex 1 : Complète les phrases ci-dessous : 2 min        

  

Dans le nombre  43,958  le chiffre des dixièmes est  : ……………………… 

 

Dans le nombre  3256,39  le chiffre 2 est le chiffre des  : ………………………………… 

 

Dans le nombre  254,167  le chiffre 6 est le chiffre des  : ………………………………… 

 
 
Ex 2 : Ecris en chiffres les nombres suivants : 2 min             

 

Dix mille cent trois unités  : …………………………………………………… 

 

Cinq cent sept unités douze millièmes  : ……………………………… 

 

Quatre cent trois centièmes  : ……………………………………………… 

 
 
Ex 3 : Donne l'écriture décimale des nombres suivants : 3 min     

100
3875

 = …………    
1000
169

= …………   23 + 
1000

48
  =  

 
 
 
 
 
 
EX 4 : 6 min 
 

1) Donne les abscisses des points A et B :  

 

 ………………………………………………………………………………………………… 

 

2) Sur cette droite graduée, place les points C (0,3) et  D ( 1,45 ).  
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Ex 5 : 3 min 
0 1
Item 12 
 
0 1
Item 13 
1 
0 1
Item 14 
 
0 1
Item 15 
 

 
Place trois points A, B et C non alignés.        
 
Trace en rouge la droite (AB).  
 
Trace en vert le segment [AC].  
 
Trace en bleu la demi-droite [BC). 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EX 6: Complète par  є ou є: 2 min 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E …
 
 
 

0
It

 
 
Ex
 
 
1- 
…
 
2- 
…

___
54N
.. (FG) F ….. [IJ] E ….. [HF) F …..[GH] F     [HI] I …..[FK) 

 1 
em 16 

0 1 
Item 17 

0 1 
Item 18 

0 1
Item 19 

0 1
Item 20 

0 1 
Item 21 

 7 : Range les nombres décimaux suivants : 6 min        
  

 
 
0 1
Item 22 
 
 
0 1
Item 23 

dans l'ordre croissant : 52,5   525   0,252   5,25   0,522   1   5,255   55,22 
…………………………………………………………………………………………………… 

dans l'ordre décroissant : 3,25   24,36   0,29   0,039   1   0,48   0   0,007 
…………………………………………………………………………………………………… 

___________________ 
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Ex 8 :   Complète les pointillés. Tu peux utiliser un tableau sur un brouillon : 5 min 
 
8m = …………… cm   2500m = …………… km  60,1dm = …………… hm 
 0 1 

Item 24 
0 1
Item 25 

0 1 
Item 26  

 
 
39,2g = …………… dag  0,1g = …………… mg 
 

0 1 
Item 27 

0 1
Item 28 

 
 
 
 
Ex 9 : Trace la droite parallèle à la droite (d) passant par A. : 2 min    
 
  x A   

0 1
Item 29                           (d)                                                     

                
       

            
Ex 10 : Dans les deux cas, trace les droites perpendiculaires à la droite (d) passant par A. 2 min
  
 
               (d)                                                                                           (d) 
 
  

x A                                          0 1
Item 30’ 

0 1
Item 30 

         
 
         xA 
 
EX 11: Calcul mental 1 min 
 
    
 
 
 

0 1 
Item 31 

0 1
Item 32 

0 1
Item 33  

 
 
Ex 12 : Pose et effectue les opérations suivantes : 5 min 
            
634,5 + 274,71             20,03 – 1,872   1,24 x 6,8    
 

   
 
 
 
 
 
 
 
EX 13: Voici le tableau représentant le nombre d’habitants de 15 pays européens. 
Tu vas devoir observer ce tableau pour répondre aux questions qui suivent. 15 min 

______________________ 
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Allemagne  82 164 720 
Autriche    8 102 557 
Belgique  10 239 085 
Danemark    5 330 020 
Espagne  39 441 679 
Finlande    5 171 302 
France  59 225 683 
Grèce  10 545 678 
Irlande    3 775 577 
Italie                  57 679 955 
Luxembourg      435 700 
Pays-Bas                  15 863 950 
Portugal   9 997 550 
Royaume-Uni 59 623 406 
Suède   8 861 426 

 
1) Quel pays a le nombre d’habitants le plus grand? Précise le nom de ce pays et 

son nombre d’habitants. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
2) Quel pays a le nombre d’habitants le moins grand? Précise le nom de ce p

son nombre d’habitants. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
3) Quels pays ont un nombre d’habitants compris entre 10 millions et 40 millio

Précise le nom de ces pays et leur nombre d’habitants. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
4) Classe ces 15 pays européens dans l’ordre croissant de leur population. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

2ème  PARTIE 54minutes 

______________________ 
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EX 14: Calcul mental 2 min 
 
     
 
 
 

0 1
Item 47 

0 1 
Item 44 

0 1 
Item 45 

0 1
Item 46  

 
 
 
EX 15: Résous le problème suivant. 6 min 
 
Laurent va à la poste. Il achète  7 timbres à 0,40€ l’un, 5 timbres à 0,67€ l’un et une carte 
d’anniversaire à 2,13€. Il donne un billet de 20€. 
Combien va t-on lui rendre? 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Montrer les opérations que vous effectuez pour répondre à la question posée.  

 

0 1
Item 51 

0 1
Item 50 

0 1
Item 49 

0 1
Item 48 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0 1

Item 52  
 
 
 
EX 16. 7 min 
 
1- Trace un cercle de centre O et de rayon 3 cm.   

2- Construis un diamètre [AB]. v 

3- Construis une corde [CD] mesurant 3 cm. 

4- Construis les triangles OCD,  OBD  et  ABC.  

5- Code les longueurs égales. 

Le dessin est à faire sur la page suivante. 
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CONSTRUCTION  
 0 1

Item 53 
0 1
Item 54  

 
 
 
 0 1

Item 56 
0 1
Item 55  

 
 
 

0 1
Item 58 

0 1
Item 57 

 
 
 
 
 

0 1
Item 59  

 
 
 
 
Quelle est la nature des triangles OCD,  OBD  et  ABC ? 

0 1
Item 61 
0 1
Item 62 

0 1
Item 60 Le triangle OCD est un triangle ……………………………… 

Le triangle OBD est un triangle : ……………………………… 

Le triangle ABC est un triangle : ……………………………… 

 

EX 17 : Place les numéros correspondants aux ….. :  3 min   

 

 
Angle droit : ….. Angle nul : ….. Angle aigu : ….. Angle plat : ….. Angle obtus : ….. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1 2 

3 

4 

5 

 

0 1
Item 63 

EX 18 : Ecris une croix dans les cases qui sont justes : 5 min 
 

 

 

 

nombre  divisible par 2  divisible par 3  divisible par 5  divisible par 9  divisible par 
10 

117      
2835      
6810      

______________________ 
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0 1 
Item 64 

0 1 
Item 65 

0 1
Item 66 

0 1
Item 67 
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Ex 23 : Résous le problème : 6 min 
 
Marie a 120€ d’argent de poche. Elle dépense les trois cinquième pour une BD et un livre. 
Combien d’argent lui reste t-il ? 
 

OPERATION - REPONSE  
 
 
 

0 1
Item 79 

 
 
 
 
 
 
 
 
EX 24 : Voilà un graphique qui représente les moyennes de températures relevées à Colmar. 5 min 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



EX 25 : Mesure chaque angle. 2 min 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EX 2
 
Parm
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

_____
54Na
6 :Ordre de grandeur : 2 min  

i les nombres proposés, entoure la réponse qui te semble la meilleure. 

100 500 800 1 000 10 000 

1 000 5 000 6 000 10 000 55 000 

0 1 
Item 84 

0 1
Item 83 

0 1
Item 85 

0 1
Item 86 

_________________ 
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3ème  PARTIE 49minutes 
 
EX 27 : Calcul mental : 3 min 
 
 
     
 
 
 

0 1
Item 90 

0 1 
Item 87 

0 1 
Item 88 

0 1
Item 89  

 
 
 
 
EX 28 : Convertis les mesures suivantes.  Tu peux utiliser un tableau sur un brouillon : 5 min 
 

0 1 
Item 92 

0 1 
Item 91 

 
65 m = ............. dm 

32 km = ............. m   

 

0 1 
Item 94 

0 1 
Item 93 3 km2 = ............. hm2  

7 275 m2 = ............. dam2 

 
 
EX 29 : Sur chaque ligne, encercle la mesure  la plus grande. 3 min 
 
 0 1

Item 95 15cm   1,5m   15dm   16dm 
 
 

0 1
Item 96 1,3m   80cm    12dm    100cm 

 
 
 
EX 30: Calcule le périmètre de la figure suivante. 2 min 
 
 6 cm 

OPERATION ET RESULTAT 
 
 
 3 cm
 
 
 
 
 

0 1 
Item 97  
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EX  31 : Calcule l’aire de la figure suivante : 7 min 
 

6 cm OPERATION ET RESULTAT 
 
 
 
 
 
 
4 cm 

 
 

8 cm  
 
 

0 1 
Item 98 

0 1 
Item 99 

0 1 
Item 100  

 
 
 
EX 32 : Résous le problème : 4 min 
 
Dans un collège de 540 élèves, 70% sont demi-pensionnaires et 30% sont externes. 
 
1- Quel est le nombre d’élèves demi-pensionnaires ? 

0 1
Item 101 

0 1 
Item 102 

 
2- Quel est le nombre d’élèves externes ? 
 
 

OPERATION ET RESULTAT
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EX 33 : 4 min 
 

a. Poser et effectuer la différence des termes 475,2 et 13,75 
 
b. Poser et effectuer le produit des facteurs 33,5 et 2,6 

 
 
 
 

a. b.
0 1
Item 104 0 1

Item 103 

______________________ 
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0 1
Item 105 



 
EX 34 : 3 min 
 
Remplis le tableau ci-dessous en utilisant les symboles : 

• ┴ 
• // 
• x (quand les droites ne sont ni parallèles ni perpendiculaires). 

 
 (d1) (d2) (d3) (d4) (d5) 
(d1)      
(d2)      
(d3)      
(d4)      
(d5)      
 
 Au moins 8 réponses sur 10 0 1 

Item 106  
 
 
 
 
 
 
 
EX 35 : Résous le problème : 4 min 
 
Un facteur met en moyenne 2h50min pour faire sa to
Combien de temps mettra-t-il (en heures et minutes) 
journée ? 
 
 

OPERATION ET RESULTAT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EX 36 : Résous le problème : 5 min 
 
Emilie a acheté un CD sur lequel figurent 4 titres de so
sortant de sa pochette. 

 

______________________ 
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 Les troubadours

 
 
 
  

 
 
 

 

0 1
Item 108 

 PASI Nancy-Metz 
(d1)
ur
s’

n

 

(d2)
 (d4)

(d3)

née. 
il effectue deux tourn

0 1 
Item 107

 groupe préféré. Vo

OPERATIONS 
(d5)
ées dans une 

 

ici ce qu’elle voit en le 

ET RESULTAT
1 . ailleurs   1min30
2. Printemps   3min15
Cahin Caha     2min50
Le funambule   2min05
 Quelle est la durée  totale des quatre morceaux ? 
13 



EX 37 : Résous le problème : 5 min 
 
Un coureur de marathon qui est parti à 14h36 est arrivé à 17h18 à 17h1



Calcul mental : dicter oralement : 
 
EX n°11 : 

- 125 multiplié par 0,1 
- 54,6 multiplié par 100 
- 8676 divisé par 100 

 
EX n°14 

- le 1/3 de 360 
- 10% de 125 
- 0,13 divisé par 10 
- 77 multiplié par 1/7 

 
EX n°27 

- 3 unités plus 16 centièmes 
- 419+21 
- 419-21 
- 15 unités moins 1 dixième 

 
Dire aux élèves : 
 
EX n°26 

- 202 x 4,9 
- 5 525 + 535 
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